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Miguel Díaz Canel hem från Moskva. Lavrov om förbindelserna Ryssland-Kuba.

	 

 

 Miguel Díaz Canel hem från Moskva. Lavrov om förbindelserna Ryssland - Kuba.

9 Maj firades Röda Arméns seger över nazismen i Ryssland. 

Kaja Kallas, EU:s utrikeschef hade hotat dem som skulle åka dit och Zelensky sa att Ukraina inte kunde garantera deras säkerhet.

Slovakiens premiärminister Fico fick flyga en lång omväg då de Baltiska staterna vägrade hans flyg att passera i luftrummet. (EU:s

fria rörlighet?). Serbiens president hotades av Kallas med att landets medlemsansökan till EU skulle förhindras.

Trots allt detta kom ledare för fler än 30 stater till segerparaden i Moskva. Här fanns Kinas president Xi Jinping, Venezuelas

president Nicolás Maduro, Kubas president Miguel Díaz-Canel, Brasiliens president Luiz Inácio Lula da Silva, Serbiens president

Aleksandar Vucic och Slovakiens premiärminister Robert Fico. Vidare ledarna för Vitryssland, Kazakstan, Tadzjikistan, Armenien,

Abchazien, Palestina, Burkina Faso, Vietnam, Uzbekistan, Kirgizistan, Republika Srpska, Mongoliet, Myanmar och Republiken

Kongo. Andra länder som skickade delegationer inkluderade Indien, Indonesien, Nicaragua, Nordkorea och Sydafrika.

 

 Röda Torget. Foto: Creative Commons

Militärförband från 13 länder deltog i segerparaden på Röda torget. Enheter från Azerbajdzjan, Vietnam, Vitryssland, Egypten,

Kazakstan, Kina, Kirgizistan, Laos, Mongoliet, Myanmar, Tadzjikistan, Turkmenistan och Uzbekistan deltog.

Det är värt att påminna om Röda Arméns helt avgörande insatser nu när Trump och andra som slirar grovt på sanningen och 

försöker dölja faktum. Det borde räcka med att påminna om att närmare 9 av 10 tyskar föll på Östfronen, 86 procent. De
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jugoslaviska kommunistiska partisanerna stod för ytterligare 5 procent. Storbritannien och USAs insats begränsade sig till 3 procent

vardera. Och Polen och Frankrike stod för 1 procent var. Men propagandan har lyckats övertyga stora delar av befolkningen i

Västvärlden att det var USA som mest bidrog till segern. En uppfattning som ytterst få hade 1945.

Dagarna runt firandet ägnades åt flera toppmöten. Kuba slöt nya samarbetsavtal med Ryssland och med Venezuela. President

Díaz-Canel hade också möten med bland andra Kinas Xi Jinping. Burkina Fasos radikale ledare, Traore, hade möten med en rad

ledare och stärkte sina band med dessa. Det delvis som svar på att USA och Frankrike genomfört flera kupp- och mordförsök mot

honom.

 

 Kubas president vid återkomsten till Havanna. Foto: Presidencia

Samlingen i Moskva hade en motpol i Kiev, där Zelensky fick sällskap av Polens, Storbritanniens, Tysklands och Frankrikes

statschefer.

Så illustreras den allt djupare klyftan i världen mellan det gamla Väst och det Globala Syd.

Zoltan Tiroler 250511

Sergei Lavrov om förbindelserna med Kuba - Utdrag ur artikel från av Rysslands utrikesminister

 

 Miguel Diaz-Canel i Kreml. Foto: Creative Commons

Jag är övertygad om att Kubas anslutning till BRICS som partnerland den 1 januari 2025 ytterligare kommer att stärka vår

utrikespolitiska samordning. Efter sin expansion har denna grupp av ledande länder i världsmajoriteten avsevärt stärkt sin ställning

som ett centrum för att harmonisera intressena i den globala södern och den globala östern och en av pelarna i den polycentriska

världsordningen.

Under de senaste åren har den globala ekonomin objektivt och stadigt förskjutits mot Eurasien, där nya centra för makt, tillväxt och
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globalt betydelsefullt politiskt beslutsfattande blir alltmer aktiva. I detta avseende öppnar sig nya horisonter för Kuba som

observatörsstat i Eurasiska ekonomiska unionen EEU.

Vi har ett nära samarbete med Kuba när det gäller att bekämpa nykoloniala metoder. Tack vare ansträngningarna, bland annat från

våra två länder, antog FN:s generalförsamling förra året en resolution om att utrota kolonialism i alla dess former, vilket helt och

hållet uppfyller världsmajoritetens intressen.

Vi ser fram emot att fortsätta det gemensamma arbetet för att utropa den 14 december till den internationella dagen mot kolonialism

redan 2025. Att anta ett sådant beslut under det år då 65-årsdagen av deklarationen om beviljande av självständighet för koloniala

länder och folk firas kommer att ha en betydande symbolisk betydelse.

Både Ryssland och Kuba motsätter sig olagliga ensidiga sanktioner, som inte bara strider mot internationell rätt, utan också slår hårt

mot de mest utsatta befolkningsgrupperna. Ryssland har konsekvent förespråkat ett omedelbart och fullständigt upphörande av

USA:s handelsembargo mot Kuba.

Antagandet av resolutionen med titeln ?Nödvändigheten av att häva det ekonomiska, kommersiella och finansiella embargo som

Förenta staterna infört mot Kuba? vid FN:s generalförsamlings 79:e session bekräftade än en gång det internationella samfundets

nästan enhälliga solidaritet med det kubanska folkets krav och förkastandet av denna olagliga och orättvisa politik. Vi insisterar

också på att Kuba ovillkorligen skall strykas från USA:s lista över stater som sponsrar terrorism.

Historien om ömsesidigt bistånd mellan våra länder går flera decennier tillbaka i tiden. Vi fortsätter att hjälpa våra kubanska vänner

med specifika projekt. Nära samverkan pågår inom energi, industri, turism, jordbruk, teknik, utbildning, kultur och idrott.

Vi diskuterar olika sätt att utöka portföljen av bilaterala investeringsinitiativ, som nu uppgår till över hundra. Detta har bland annat

blivit möjligt tack vare det ramavtal om samarbete mellan Ryska federationens regering och Republiken Kubas regering som

undertecknades 2023 för att uppmuntra ryska investerare att delta i rysk-kubanska projekt i Republiken Kuba.

Den mellanstatliga rysk-kubanska kommissionen för handel, ekonomiskt, vetenskapligt och tekniskt samarbete, som leds av vice

premiärminister Dmitry Chernyshenko och Kubas vice premiärminister Ricardo Cabrisas, spelar en viktig roll för att stärka vårt

praktiska samarbete. Det senaste mötet ägde rum i Havanna den 4 april.

En dynamisk dialog upprätthålls av våra respektive parlament. Den 27 mars höll samarbetskommissionen mellan Ryska

federationens federala församlings statsduma och Republiken Kubas folkmaktsförsamling sitt andra sammanträde. Det

mångfacetterade samarbetet med deltagande av Ryska federationens konstituerande enheter fördjupas, och kontakterna mellan olika

organ utvidgas.

Det gläder mig att kunna konstatera att banden på utbildningsområdet har utökats. Ett program för att bevilja 100 stipendier årligen

för kubanska studenter att studera vid ryska universitet genomförs framgångsrikt. Sedan 2023 har åtta ryska språkcenter öppnats på

Kuba. År 2024 lanserade ryska universitet två geologikurser vid kubanska universitet, liksom ett centrum för riktad utbildning av

energi- och elektronikspecialister. Under 2024 slöts också mer än 60 avtal mellan ryska och kubanska universitet. I april öppnade en

filial till Southern Federal University i Havanna. Under de senaste åren har antalet ryska turister som besöker Kuba ökat markant

med 186.000 turister som besökte Kuba 2024.

Samarbetet med Kuba har under hela sin historia varit så mångfacetterat att det är svårt att hitta ett område som hittills har förblivit

orört. Utforskningen av yttre rymden är inget undantag. I år är det 45 år sedan den sovjetisk-kubanska rymdbesättningen med Yury

Romanenko och Arnaldo Tamayo Mendez flög ut i rymden.

Jag skulle vilja avsluta med att citera den store Fidel Castro: ?Det finns ingen kraft i världen som kan krossa sanningens och idéernas

kraft?. Detta är ett eko av vad den salige prinsen Alexander Nevskij, de ryska diplomaternas himmelska skyddshelgon, hade att säga:

?Gud är inte i styrka, utan i sanning?. Ryssland och Kuba befinner sig på rätt sida av historien.

        Output as PDF file has been powered by [ Universal Post Manager ] plugin from www.ProfProjects.com |  Page 3/4  |

https://svensk-kubanska.se/?p=33995
http://www.profprojects.com/?page=upm


This page was exported from - Svensk-Kubanska Föreningen 
Export date: Wed Apr 15 5:35:27 2026 / +0000  GMT

Vi är beredda att fortsätta att arbeta sida vid sida med våra kubanska vänner för ett omfattande stärkande av banden till förmån för

folken i våra länder och i den globala fredens och säkerhetens namn. Kuba kan alltid räkna med vårt orubbliga stöd. Jag är övertygad

om att denna känsla är ömsesidig.?

Utdrag ur artikel av Rysslands utrikesminister Sergei Lavrov (ZT)

Telesur 250507 (ZT)

Russia and Cuba Have Forged Close Ties of Brotherhood: FM Lavrov - teleSUR English

Stöd Kubas livsmedelsproduktion!

Nu drar Svensk-Kubanska igång ett agroekologiskt jordbruksprojekt! Bidra du också till den kubanska visionen för matsuveränitet,

starka lokalsamhällen, och hållbart jordbruk!

Svensk-Kubanska ger stöd till ett småskaligt projekt till en agroekologisk gård i Las Lajas i provinsen Cienfuegos. I första hand

gäller det att kunna köpa in bevattningsutrustning. Vi behöver få ihop 150 000 kr. Vill du bidra? Sätt in valfri summa på PG 23 57

15 ? 0 ELLER Swish 123 182 37 72. Märk betalningen "agroekologi". Stort tack. 
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